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Ata da  78ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  18 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Roberto Carlos ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Ronaldo 

Carletto, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo e Zé Raimundo (35). Havendo número regimental o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o 

seguinte expediente: ofícios dos Deputados Graça Pimenta, Joseildo Ramos e José de 

Arimatéia, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O 

Deputado Carlos Geilson informou que os munícipes de Feira de Santana estão preparando 

uma recepção para as 14:00 horas de amanhã, destinada ao ex-Deputado Colbert Martins 

Filho, um ato sem conotação política e que tem a finalidade de demonstrar o desagravo em 

relação à ação da Polícia Federal contra uma pessoa de reputação ilibada. Criticou a 

aprovação do requerimento de urgência para apreciação do projeto de lei enviado pelo Poder 

Executivo, que propõe mudanças na estrutura da Assistência à Saúde dos Servidores 

Públicos Estaduais (Planserv), tecendo comentários sobre a matéria. Encerrou apelando aos 

deputados da Base do Governo para permitirem uma discussão em torno da matéria, visto se 

tratar da saúde dos servidores públicos. O Deputado Marcelino Galo comunicou que, no dia 

17 de agosto, participou da abertura do 4º Encontro Nacional de Turismo da Bahia, relatando 

que dentre os assuntos abordados, trataram sobre o turismo rural, uma oportunidade de 

agregar trabalho e renda à população do interior do Estado. O Deputado Capitão Tadeu 

comentou sobre a Lei da GAP 4 e 5, aprovada por este Poder em 1997, com o objetivo de 

conceder reajustes salariais a algumas categorias da área de segurança pública. Lembrou 

que essa Lei completa amanhã 14 anos de aprovada, contudo, não foi aplicada até o presente 

momento, situação que o levou a cobrar do Governo a sua implantação. Criticou as restrições 

contidas no projeto que propõe mudanças no Planserv, e informou que apresentou emendas, 
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visando aprimorar a matéria para que não cause prejuízos aos servidores públicos. Por fim, 

afiançou que o papel do parlamentar é debater e aperfeiçoar os projetos. O Deputado José de 

Arimatéia parabenizou a Presidenta Dilma Roussef pela implantação de duas universidades 

federais e nove institutos federais de educação, ciência e tecnologia no Estado da Bahia. 

Solicitou inserir nos Anais da Casa, uma Moção de Congratulação ao Centro Educacional 

Betel da Fazenda Nova Canaã, em Irecê, que amanhã completa onze anos de fundação, ao 

tempo em que apresentou um breve histórico da instituição. O Deputado Álvaro Gomes 

lamentou o falecimento do Sr. Enio Mendes, grande liderança política, ressaltando a sua 

contribuição às causas democráticas e progressistas da Bahia. Convidou os deputados para 

participarem do seminário que vai acontecer na tarde de hoje, nesta Casa, com o objetivo de 

discutir a situação dos agentes comunitários e de endemias, uma luta da Deputada Federal 

Alice Portugal. O Deputado Paulo Rangel apresentou algumas ponderações acerca do projeto 

de lei que propõe a privatização dos cartórios, avaliando que essas entidades não têm 

condições de continuar funcionando em seu atual modelo. Encerrou defendendo a 

privatização e se colocando contrário ao direito de opção, por considerar que manteria os 

privilégios do passado. O Deputado Zé Raimundo comentou sobre a complexidade do projeto 

de lei de privatização dos cartórios, no qual atua como relator. Apresentou um breve relato da 

atual situação dos cartórios, relatou as ações que tem empreendido com o propósito de obter 

informações para tratar dessa matéria, e informou que irá convocar os líderes partidários, para 

na próxima semana, apresentar o relatório. Finalizou desejando aos agentes comunitários e 

de endemias a realização de um seminário que possibilite novas conquistas e avanços nesse 

segmento. O Sr. Presidente comunicou, que ficou acordado entre as lideranças a prorrogação 

do Pequeno Expediente por mais quarenta minutos. A Deputada Luiza Maia saudou os 

agentes comunitários e de endemias presentes na Galeria Paulo Jackson, colocando o seu 

mandato à disposição da classe. Elogiou a gestão da Presidenta Dilma Rousseff, com 84% de 

aprovação, e corroborou com as colocações feitas pelo Deputado Zé Raimundo acerca da 

privatização dos cartórios. Tratou sobre o projeto encaminhado pelo Executivo com propostas 

para mudanças no Planserv, avaliando que se faz necessário fazer ajustes sem, contudo, 

prejudicar os servidores. Abordou a questão da crise econômica mundial, ressaltando que a 

população brasileira precisa apoiar as ações do Governo Federal que visam combater esse 

problema, e solicitou inserir nos Anais da Casa, uma matéria do Deputado Federal Emiliano 

José, veiculada no jornal A Tarde com o título “A crise e o vento sul”, abordando esse tema. 

Em questão de ordem o Deputado Paulo Rangel cobrou da Mesa Diretora alterações na 

carteira parlamentar, no sentido de que esta possa vigorar em todo o território nacional. O 

Deputado Joseildo Ramos cumprimentou os agentes comunitários e de endemias. Tratou 
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sobre o Regimento Interno da Casa, avaliando que necessita com urgência de uma revisão, e 

teceu considerações acerca do papel do Poder Legislativo em todas as esferas, inclusive com 

relação à situação bicameral deste País, no que tange à serventia do Senado Federal. Por 

fim, criticou o elevado número de leis que existem no Brasil, e que não são aplicadas. O 

Deputado Bruno Reis apoiou a luta dos agentes de saúde. Tratou sobre a aprovação do 

requerimento de urgência para apreciação do projeto de lei que propõe alterações no 

Planserv, levando a crer que o Governo age de forma antidemocrática com apoio da Base do 

Governo, e cobrou uma mobilização por parte das entidades representativas dos servidores, 

como forma de impedir que a matéria venha a ser aprovada. Afiançou que o projeto é 

inconstitucional, considerou que os parlamentares têm responsabilidade com seus eleitores, e 

encerrou informando que vai encapamr, juntamente com os deputados de Oposição, um 

movimento para mobilizar o funcionalismo público. A Deputada Kelly Magalhães saudou os 

agentes de saúde presentes na Galeria Paulo Jackson, parabenizando-os pela luta e 

persistência, e externou apoio à classe pela importância que representam para a sociedade. 

Contestou as declarações do Deputado Bruno Reis acerca do projeto de lei do Planserv, 

declarando que os deputados do Governo irão discutir e aprofundar os debates, como forma 

de avaliar melhor as mudanças propostas para não acarretar prejuízos para o funcionalismo 

público. Finalizou cobrando a extensão da rede de atendimento do Planserv no interior do 

Estado. A Deputada Maria del Carmem cumprimentou os agentes de saúde, ressaltando a 

importância do serviço prestado pela categoria em todo o Estado, e considerou que a luta 

merece o apoio de todos os deputados. Informou que ontem esteve em Brasília juntamente 

com outras parlamentares para participarem da Marcha das Margaridas, uma mobilização 

nacional que visa cobrar políticas públicas de combate à violência contra as mulheres. 

Relatou que visitaram o Diretor de Infraestrutura Aeroportuária da Agência Nacional de 

Aviação Civil (ANAC), com o objetivo de discutirem a situação dos aeroportos da Bahia, e 

visitaram também o Secretário de Educação Superior para pleitear a implantação de uma 

universidade na Serra Geral, que engloba a Região de Guanambi, Caetité e Brumado. Por 

fim, elogiou a gestão da Presidenta Dilma Rousseff. A Deputada Maria Luiza Laudano 

declarou seu apoio à luta dos agentes comunitários e de endemias, e elogiou a atuação da 

Deputada Federal Alice Portugal em prol da categoria. Tratou sobre o projeto de lei que 

propõe alterações no Planserv, e afiançou que os deputados precisam aprimorar todas as 

matérias, através da apresentação de emendas, buscando uma solução que proteja a 

população e o Estado. Finalizou relatando um caso que comprova a eficiência e a qualidade 

dos serviços prestados pelo órgão. O Deputado Pastor Sargento Isidório elogiou o trabalho 

dos agentes comunitários e de endemias, declarando seu apoio à luta da classe. Solicitou a 
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todas as esferas do Poder, a nível federal e estadual, que permitam que o trabalho social de 

socorro e recuperação aos usuários de drogas continue sendo realizado pelas casas de 

recuperação. Encerrou elogiando o Governo do Estado pela criação da Superintendência de 

Tratamento e Prevenção contra as Drogas. O Deputado Elmar Nascimento criticou o Projeto 

de Lei nº 4.684/2001, de autoria do Poder Executivo, que institui mudanças no Planserv, 

avaliando que a matéria vai causar prejuízos aos servidores públicos. Afiançou que a matéria 

é inconstitucional, fato que o levou a questionar sobre o posicionamento da Base do Governo 

acerca desse assunto, e acusou o Governo de trair aqueles que lhe apoiaram. O Deputado 

Paulo Azi cumprimentou os agentes de saúde, elogiando a luta impetrada pela categoria. 

Teceu considerações acerca do projeto que propõe mudanças no Planserv, ressaltando que a 

Oposição irá alertar os servidores, visto que a matéria vai contra os interesses da categoria, 

além de denunciar os deputados governistas, favoráveis à aprovação do projeto, que 

necessita de um amplo debate. Por fim, acusou o Governo de agir de forma antidemocrática. 

Constatada a presença de quatro deputados em Plenário, após verificação de quorum 

solicitada em questão de ordem pelo Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Viana, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Carlos Ubaldino, Cel. 

Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Eures Ribeiro, Gildásio Penedo Filho, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, 

Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (28).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 


